

# अमृत विचार

लखनऊ

एक सम्पूर्ण अखबार



## भाजपा के वरिष्ठ नेता सुशील मोदी का निधन

पटना, एंजंसी  
भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता एवं बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी का सोमवार रात निधन हो गया। भाजपा की बिहार इकाई ने यह जानकारी दी। सुशील मोदी कैंसर से पीड़ित थे। भाजपा की बिहार इकाई ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री एवं पूर्व राज्यसभा सदस्य सुशील कुमार मोदी के निधन से भाजपा परिवार अत्यंत दुखी है। मोदी ने खुद 3 अप्रैल को सोशल नेटवर्किंग साइट एक्स पर बताया था



● छह माह से कैंसर से थे पीड़ित, 13 साल बिहार के रहे डिप्टी सीएम

कि वह पिछले 6 माह से कैंसर से संघर्ष कर रहे हैं। मोदी के सचिव शैलेंद्र कुमार ओझा ने बताया कि मोदी का पटना में गंगा तट पर अंतिम संस्कार होगा। 5 जनवरी 1952 को पटना में जन्मे सुशील कुमार मोदी साढ़े तीन दशक से बिहार की राजनीति पर छाए रहे। वे करीब 13 वर्षों तक बिहार के उपमुख्यमंत्री भी रहे।

## दोनों ही कक्षाओं में त्रिवेन्द्रम रीजन का सबसे अच्छा प्रदर्शन

नई दिल्ली, एंजंसी  
केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) की 10वीं और 12वीं की परीक्षा में लड़कियों ने परचम लहराया। सीबीएसई की ओर से सोमवार घोषित किए गए नतीजों के अनुसार 10वीं की परीक्षा में 94.75 प्रतिशत छात्राएं जबकि 12वीं की परीक्षा में 91.52 प्रतिशत छात्राएं उत्तीर्ण हुई हैं, जबकि 12वीं की परीक्षा में 85.12 प्रतिशत और 10वीं की परीक्षा में 92.72 प्रतिशत छात्र सफल हुए हैं। बोर्ड ने पहले 12वीं के नतीजे

## 10वीं में 93.60 और 12वीं में 87.98 प्रतिशत छात्र उत्तीर्ण, सर्वोच्च स्थान पाने वाले मेधावियों को मिलेगा मेरिट प्रमाण पत्र सीबीएसई के नतीजे घोषित : शिखर पर फिर छात्राएं

घोषित किए और उसके करीब एक घंटे बाद अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर 10वीं कक्षा के परीक्षा परिणाम भी जारी कर दिए। इस बार सीबीएसई की 12वीं कक्षा की परीक्षा में जहां 87.98 प्रतिशत विद्यार्थी उत्तीर्ण हुए हैं। वहीं 10वीं की परीक्षा में 93.60 प्रतिशत विद्यार्थी सफल हुए हैं। इस बार सीबीएसई सर्वोच्च स्थान प्राप्त करने वाले छात्रों को मेरिट प्रमाण पत्र जारी करेगा। ऐसे छात्रों को उनका सीबीएसई मेरिट सर्टिफिकेट उनके डिजिटलॉकर अकाउंट में मिल जाएगा। इस वर्ष 10वीं की परीक्षा में कुल

### पूरक परीक्षा 15 जुलाई से शुरू होगी

सीबीएसई की 10वीं और 12वीं की पूरक परीक्षा 15 जुलाई को शुरू होगी। बोर्ड के अधिकारियों ने सोमवार को यह घोषणा की। अधिकारियों ने बताया कि इस साल 10वीं कक्षा में 1.32 लाख विद्यार्थियों को और 12वीं कक्षा में 1.22 लाख विद्यार्थियों को पूरक परीक्षा की श्रेणी में रखा गया है।

22,38,827 विद्यार्थी शामिल हुए थे, जिनमें से 20,95,467 उत्तीर्ण हुए हैं। सफल विद्यार्थियों का प्रतिशत 93.60 रहा है, जो पिछले साल से 0.48 प्रतिशत अधिक है। वहीं, इस बार 12वीं में 87.98 प्रतिशत विद्यार्थी सफल हुए हैं। पिछले वर्ष की तुलना में इस साल

परिणाम 78.25 प्रतिशत के साथ सबसे निचले पायदान पर रहा है। वहीं, 10वीं कक्षा में भी त्रिवेन्द्रम रीजन का नतीजा 99.75 प्रतिशत के साथ सर्वश्रेष्ठ रहा है। दूसरे नंबर पर 99.60 प्रतिशत के साथ के साथ विजयवाड़ा क्षेत्र है। तीसरे नंबर पर 99.30 प्रतिशत के साथ चेन्नई क्षेत्र है। सबसे खराब नतीजा गुवाहाटी क्षेत्र का 77.94 प्रतिशत है। दिल्ली क्षेत्र में 2,95,792 छात्रों ने 12वीं की परीक्षा दी थी और 2,80,925 छात्र सफल हुए हैं। दिल्ली में 94.97 फीसदी छात्र उत्तीर्ण हुए हैं।

10वीं में सबसे अधिक नंबर गणित में मिले 12वीं में चित्रकला में सीबीएसई की 10वीं की परीक्षा में 11 हजार से अधिक विद्यार्थियों ने गणित विषय में 100 में से 100 अंक प्राप्त किए हैं जबकि 12वीं कक्षा में छात्रों ने सबसे अधिक यह उपलब्धि चित्रकला विषय में हासिल की है। आंकड़ों के मुताबिक 10वीं कक्षा में 11,253 छात्रों ने गणित में शत प्रतिशत अंक प्राप्त किया है। इसके बाद संस्कृत और कृत्रिम बुद्धिमत्ता का स्थान है जिनमें क्रमशः 6700 और 6,269 विद्यार्थियों ने यह कारनामा कर दिखाया। 12वीं कक्षा में 10,402 विद्यार्थियों ने चित्रकला में शत प्रतिशत अंक प्राप्त किया है।

श्री पीठ पीढ़ी की विद्यमानवी हीन परम्परा

**एम.के.**  
उत्कृष्टता हीन  
हर समझदार गृहणी की पसन्द

51/71, बाराबन प्लाजा, नयाजंज, कानपुर  
फोन: 9519456555, 9695416555

### एक नजर

#### केजरीवाल को पद से हटाने की याचिका खारिज

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने दिल्ली आबकारी नीति से संबंधित धन शोधन के एक मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की ओर से गिरफ्तार आम आदमी पार्टी (आप) संयोजक अरविंद केजरीवाल को मुख्यमंत्री पद से हटाने का निर्देश देने की मांग वाली एक याचिका सोमवार को खारिज कर दी। न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति दिपांकर दत्ता की पीठ ने याचिका पर विचार करने से इनकार करते हुए कहा कि ऐसी मांग करने का कोई कानूनी अधिकार नहीं है।

## लखनऊ के 8 स्कूलों को बम से उड़ाने की धमकी

सभी स्कूलों को एक ही समय मेजा गया ई-मेल, आनन-फानन की गई छुट्टी

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार: राजधानी के आठ स्कूलों को सोमवार सुबह ई-मेल कर बम से उड़ाने की धमकी दी गई। प्रधानाचार्यों ने आनन-फानन पुलिस को सूचना देकर स्कूलों में छुट्टी कर दी। अभिभावकों को सूचना देकर बच्चों को कमरों से बाहर निकालकर खुले मैदान में लाया गया। पुलिस और बम निरोधक दस्ते ने सवा घंटे तक स्कूलों में छानबीन की लेकिन कहीं कोई संदिग्ध वस्तु नहीं मिली। इस मामले में कमिश्नरेंट पुलिस के अलावा, साइबर क्राइम टीम, एटीएस और एसटीएफ ने जांच शुरू कर दी है। गोमतीनगर के विरामखंड स्थित विबग्योर स्कूल, पीजीआई के एलपीएस, आलमबाग



सेंट मैरी स्कूल में पुलिस ने कक्षाओं को कराया खाली।

एलपीएस, विभूतिखंड के विकल्प खंड स्थित सेंट मैरी इंटर कॉलेज, विराज खंड स्थित जागरण पब्लिक स्कूल, सैनिक स्कूल सरोजनीनगर, पार्थनियर स्कूल जानकीपुरम और सुशांत गोल्फ सिटी इलाके के जीडी गोयनका स्कूल को सोमवार सुबह एक ही तरह के मेल भेजे गए थे। राजधानी के पांच स्कूलों में धमकी भरा मेल मिलने के बाद खुफिया विभाग अलर्ट हो गया। लोकसभा चुनाव

### 10 राज्यों की 96 सीटों पर 63 प्रतिशत वोटिंग

नई दिल्ली। आंध्र प्रदेश और पश्चिम बंगाल में हिंसा की छिटपुट घटनाओं के बीच लोकसभा चुनाव के चौथे चरण में सोमवार को 10 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की 96 सीटों के लिए करीब 63 प्रतिशत मतदान हुआ। तेलंगाना की सभी 17 लोकसभा सीट, आंध्र प्रदेश की 25, उत्तर प्रदेश की 13, बिहार की पांच, झारखंड की चार, मध्य प्रदेश की आठ, महाराष्ट्र की 11, ओडिशा की चार, पश्चिम बंगाल की आठ और जम्मू-कश्मीर की एक सीट पर मतदान हुआ।

अकबरपुर में 57.66 प्रतिशत व बहराइच (अजा) में 57.45 प्रतिशत मतदान हुआ। उन्होंने बताया कि मतदान की प्रक्रिया को स्वतंत्र व निष्पक्ष रखे जाने व प्रभावी पर्यवेक्षण के लिए कुल 14,126 मतदेय स्थलों पर वेबकास्टिंग की व्यवस्था की



वोट डालने के बाद प्रसन्न मुद्रा में अजय मिश्र टेनी।

गई, जिसका पर्यवेक्षण जिला निर्वाचन अधिकारी, मुख्य निर्वाचन अधिकारी व भारत निर्वाचन आयोग तीनों स्तर पर किया गया। इसके अलावा 5420 मतदेय स्थलों पर वीडियोग्राफी की भी व्यवस्था की गई थी। पोस्टल बलैट मतदान के लिए

### मतदान के दौरान आई 150 शिकायतें

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि सभी सीटों पर 150 शिकायतें मिलीं। इनमें ईवीएम खराब होने, फर्जी मतदान होने आदि शामिल हैं। जांच कराने पर शिकायतें सही नहीं पाई गईं। सबसे ज्यादा शिकायतें कन्नौज व सबसे कम खीरी से दर्ज हुईं। मॉक पोल के दौरान कुल 131 बलैट यूनिट, 210 कंट्रोल यूनिट व 286 वीवीपैट बदले गए व मतदान शुरू होने के बाद शाम छह बजे तक कुल 53 बलैट यूनिट, 53 कंट्रोल यूनिट व 201 वीवीपैट बदले गए। ददरौल में मॉक पोल के दौरान दो बलैट यूनिट, तीन कंट्रोल यूनिट व पांच वीवीपैट बदले गए। मतदान शुरू होने के बाद एक बलैट यूनिट, एक कंट्रोल यूनिट व तीन वीवीपैट बदले गए। शिकायतें आने पर समय पर ईवीएम को बदला गया।

### ईवीएम की सुरक्षा अर्द्ध सैनिक बलों को

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि चुनाव को शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने के लिए पर्याप्त मात्रा में अर्द्ध सैनिक बलों की तैनाती की गई थी। ईवीएम के स्ट्रॉग रूम की सुरक्षा की जिम्मेदारी भी अर्द्ध सैनिक बलों को दी गई है।

अर्द्ध श्रेणियों (85 वर्ष की आयु से अधिक के मतदाता, दिव्यांग, अनिवार्य सेवाएं व मतदान कार्मिक) में 35,045 मतदाताओं ने मतदान किया। दिवजाओं का भाग्य ईवीएम में कैद इस चरण में कई दिग्गज नेताओं समेत 130 प्रत्याशी चुनाव मैदान में

## राहुल वोट मांगते हैं रायबरेली से, समर्थन पाते हैं पाकिस्तान से

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को भाजपा प्रत्याशियों के लिए बाराबंकी, रायबरेली और बांदा लोकसभा सीटों के लिए जनसभाओं को संबोधित किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि चौथे चरण के मतदान के साथ ही मोदी लहर अब सुनामी बन चुकी है। कांग्रेस और सपा पर हमला बोलते हुए उन्होंने कहा कि राहुल भले ही वोट रायबरेली से मांगते हैं मगर उन्हें समर्थन पाकिस्तान से मिल रहा है। योगी ने सवाल उठाया कि आखिर राहुल गांधी के पाकिस्तान से क्या संबंध हैं। कांग्रेस को चेतावनी देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि गाय हमारी माता है, अगर इसे काटोगे तो दो-दो



● योगी ने पूछा-आखिर राहुल गांधी के पाकिस्तान से क्या संबंध हैं ● गाय हमारी माता है, इसे काटोगे तो हो जाएगा दो-दो हाथ

हाथ तय है। बाराबंकी के हैदरगढ़ में योगी ने कहा कि कांग्रेस और सपा का इतिहास घोटालों का रहा है। उन्होंने यहां पार्टी प्रत्याशी राजरानी रावत के लिए वोट की अपील की। रायबरेली के सरनेनी में मुख्यमंत्री ने पार्टी प्रत्याशी और मंत्री दिनेश प्रताप सिंह के पक्ष में मतदान की अपील की।

### पाकिस्तान में एक किलो आटे के लिए मारामारी

बांदा लोकसभा सीट से पार्टी प्रत्याशी आरके सिंह पटेल के समर्थन में जनसभा को संबोधित करते योगी ने कहा कि देश में 80 करोड़ जरूरतमंदों को फ्री में राशन दिया जा रहा है। वहीं, आज एक अखबार में छपा है कि पाकिस्तान में एक किलो आटे के लिए मारपीट हो रही है। वहां दंगे हो रहे हैं। बोले कि पीओके में लोग भारत का हिस्सा बनने को आंदोलित हैं क्योंकि उनका मोदी की गारंटी पर विश्वास है।

## दिल्ली सीएम हाउस में स्वाति मालीवाल से अभद्रता मोदी के रोड शो में हुई पुष्प वर्षा

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

नई दिल्ली : दिल्ली महिला आयोग की पूर्व अध्यक्ष और आम आदमी पार्टी की राज्यसभा सदस्य स्वाति मालीवाल ने सोमवार को मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के निजी स्टाफ के एक सदस्य द्वारा उन पर हमला किए जाने का आरोप लगाया। मालीवाल सोमवार को सिविल लाइंस थाने पहुंचीं और यह आरोप लगाया। पुलिस को अब तक इस मामले में कोई औपचारिक शिकायत नहीं मिली है। पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। पुलिस उपायुक्त (उत्तर) एमके. मीणा ने बताया कि सुबह 9:34 बजे पुलिस को पीसीआर कॉल आया जिसमें महिला ने कहा कि दिल्ली के मुख्यमंत्री आवास में उनपर हमला हुआ है।



रोड शो के दौरान लोगों का अभिवादन करते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री योगी

आदित्यनाथ भी रहे। रोड शो के रास्तों पर हर तरफ शंख और शहनाई गूंज रही थी। हर-हर महादेव का उद्घोष भी हो रहा था। मोदी के खिलाफ चुनाव लड़ने का दावा करने वाली हिमांगी सखी भी रोड शो में पहुंचीं।

## छह लोगों की हत्या मामले की जांच करने पहुंची एसटीएफ

सीतापुर

अमृत विचार: रामपुर मथुरा थाना क्षेत्र में एक ही परिवार के छह लोगों की हत्या मामले की जांच एसटीएफ ने शुरू कर दी है। सोमवार को सीतापुर पहुंची एसटीएफ टीम ने घटनास्थल एवं साक्ष्यों का अवलोकन किया। एसटीएफ के एलपीएस अमित नागर के नेतृत्व में टीम ने हत्या के मास्टरमाइंड बताए जा रहे अजीत को हिरासत में लेकर पूछताछ की। टीम ने सोमवार को घटना का रिक्रिएशन सीन भी किया। बताया गया कि लगातार पूछताछ में अजीत हत्या करने की बात कभी स्वीकार कर रहा तो कभी चुपची

साक्ष्यों के अवलोकन के पश्चात प्रथम दृष्टया यह लगता है कि वारदात को एक से अधिक लोगों ने अंजाम दिया है। आईजी रंज भी जांच कर रहे हैं। मुख्यालय से भी पल-पल की रिपोर्ट ली जा रही है। दोषी जल्द ही पुलिस की गिरफ्त में होंगे। - अमितभा यश, एडीजी, कानून-व्यवस्था

## छत्तीसगढ़ में 14 जनामी नक्सली गिरफ्तार

बीजापुर: छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित बीजापुर जिले में सुरक्षाबलों ने छह महिला नक्सलियों समेत 14 नक्सलियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार किए गए नक्सलियों में से 11 के सिर पर कुल 41 लाख रुपये का इनाम है। पुलिस अधिकारियों ने बताया कि जिले के गंगालूर थाना क्षेत्र के अंतर्गत मुतवेडी-पीडिया गांव के जंगल में सुरक्षाबलों ने गिरफ्तारियां कीं। उधर, महाराष्ट्र के गढ़चिरोली जिले में सोमवार को तीन नक्सली मारे गए जिनमें दो महिलाएं हैं। पुलिस अधीक्षक नीलोत्पल ने कहा कि भामरागढ़ तालुका के कटरगंडा गांव के पास एक जंगल में हुई मुठभेड़ में एक पुरुष और दो महिला नक्सली मारे गए।

## मां-बाप की सीट कैसी, क्या इटली से लेकर आए थे

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : गृहमंत्री अमित शाह का कहना है कि मां की सीट, बाप की सीट कहने की गांधी परिवार ने मीडिया को आदत डाल दी है। मां की सीट कैसे हो सकती है, इटली से लेकर आए थे क्या? कोई सीट किसी की नहीं होती है। जनता तय करती है कि उनका जनप्रतिनिधि कौन होगा। अमित शाह सोमवार को एक न्यूज चैनल से साक्षात्कार में कांग्रेस नेता राहुल गांधी के वायनाड के अलावा रायबरेली सीट से लोस चुनाव लड़ने के एक सवाल पर प्रतिक्रिया व्यक्त कर रहे थे। इसी क्रम में उन्होंने कहा कि, दो जगह से चुनाव तो लड़ सकते हैं, लेकिन राहुल ने हार के भय से वायनाड के साथ रायबरेली चुना। यह अकटरी बात नहीं है। पारदर्शिता रखनी चाहिए। आरक्षण को लेकर अमित

शाह ने कहा कि फेक वीडियो क्यों बनाना पड़ा। वह लोग आत्मविश्वास खो चुके हैं। जहां तक आरक्षण का सवाल है। हमारे पास दस साल से पूर्ण बहुमत है। हमने इसका इस्तेमाल आरक्षण हटाने के लिए नहीं किया। धारा

### 2029 तक मोदी ही प्रधानमंत्री रहेंगे

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रिटायरमेंट को लेकर की गई अरविंद केजरीवाल की टिप्पणी पर अमित शाह ने कहा, फिर स्पष्ट कर देता हूं, 2029 तक मोदी ही प्रधानमंत्री रहेंगे और 29 के बाद भी वे ही हमारी पार्टी का नेतृत्व करेंगे।

### केजरीवाल को फिर तिहाड़ जाना है

अरविंद केजरीवाल पर ही अपनी बात आगे बढ़ाते हुए अमित शाह ने कहा, केजरीवाल की याचिका थी कि मैं दोषमुक्त हूं मुझे रिहा कर दीजिए। सुप्रीम कोर्ट ने इसे नहीं माना, फिर उन्होंने याचिका को मोडिफाई किया और कहा कि हमें बेल दे दीजिए वो भी कोर्ट ने स्वीकार नहीं किया। उसके बाद फिर से याचिका संशोधित की गई और कहा कि चुनाव प्रचार के लिए हमें अंतरिम बेल दीजिए जिसे सुप्रीम कोर्ट ने माना और एक तारीख तक के लिए अंतरिम बेल दी है, दो तारीख को उन्हें फिर से तिहाड़ जाना है।

370 हटाने, ट्रिपल तलाक हटाने, आरक्षण पर आघात इन लोगों ने ही किया है। हमने कोई भेद करने वाला काम नहीं किया है।



नन्द विहार का है सपना  आपका घर हो अपना



आपका घर प्रमुख स्थानों से दूरी

- देवा रोड - 900 मीटर
- कुर्सी रोड - 3कि०मी०
- बाराबंकी रेलवे स्टेशन - 7 कि०मी०
- मटियारी चौराहा - 14 कि०मी०
- मुंशी पुलिया चौराहा - 20 कि०मी०
- बादशाह नगर रेलवे स्टेशन - 23 कि०मी०

BOOKING AMOUNT : 50,000/-

Rate 750 Rs./ Sqft. 20% Discount 600 Rs./Sqft. on Cash Rate Rs./Sqft.

- Facilities:
- Security Tower • Park • Solar Light • Road
  - A-Block Gate are placed at 30ft. wide road
  - B-Block Gate are placed at 45ft. wide road

**All Installment**  
 Rs 600 per Sqft. Installment Rs. 100000 - 6 month  
 Rs 600 per Sqft. Installment Rs. 50000 - 12 month  
 Rs 600 per Sqft. Installment Rs. 25000 - 24 month  
 Rs 600 per Sqft. Installment Rs. 10000 - 60 month  
**(Per month 1 Lucky draw)**

**NVC Infraland Developers Pvt. Ltd.** Office:- D-4/60 2nd Floor, Vikalp Khand, Malhaur Road, Near CNG Petrol Pump, Gomti Nagar, Lucknow  
 Contact No: 05223131559, 9455936417, 9451006502

शहर में आज

- आईटीएफ जूनियर टेनिस चैम्पियनशिप के मुक़ाबले, गोमती नगर के विजयत खंड स्टेडियम में, सुबह 8:30 बजे से
- हिल्टन कप के लिए महिला टी-20 क्रिकेट टूर्नामेंट के मुक़ाबले, केडी सिंह बाबू स्टेडियम, सुबह 10:00 बजे से
- पुस्तक मेला, हजरतगंज और कृष्णा नगर मेट्रो स्टेशन, दोपहर 11:00 बजे से
- बाबू बनारसी दास बैडमिंटन अकादमी, गोमती नगर में रक्षामंत्री राजनाराय सिंह प्रबुद्ध वर्ग सम्मेलन में आएंगे शाम 5:00 बजे
- मतदाना जागरूकता कार्यक्रम के तहत व्यापार संगठन द्वारा केडी सिंह बाबू स्टेडियम से जीपीओ तक मशाल जुलूस शाम 5:00 बजे।

एक नजर

मतदान के दिन 20 मई को रहेगा सार्वजनिक अवकाश

अमृत विचार, लखनऊ: लोकसभा और पूर्वी विधानसभा सीट पर उपचुनाव के कारण 20 मई को जिले में सार्वजनिक अवकाश रहेगा। जिला निर्वाचन अधिकारी सूर्यपाल गंगवार ने अवकाश को लेकर आदेश जारी कर दिए हैं। राज्यापाल की संस्तुति पर जिला निर्वाचन अधिकारी ने अवकाश संबंधी आदेश में कहा है कि 20 मई को कोषागार और उपकोषागार भी बंद रहेंगे।

लिवि में तीन जून से होगा ग्रीष्मकालीन अवकाश

अमृत विचार, लखनऊ: लखनऊ विश्वविद्यालय में तीन जून से 14 जुलाई तक ग्रीष्मकालीन अवकाश होगा। कुलसचिव डॉ. विनोद कुमार सिंह ने बताया कि इस अवधि में विवि की सभी परीक्षाएं पूर्व घोषित कार्यक्रम के अनुसार संपन्न होंगी। परीक्षा एवं प्रवेश कार्य के दौरान छुट्टी करने वाले शिक्षकों और कर्मचारियों को विवि नियमों के अनुसार प्रतिकर अवकाश मिलेगा।

लखनऊ के बस अड़ों पर जल्द शुरू होगी पार्सल सेवा

अमृत विचार, लखनऊ: रोडवेज के बस अड़ों पर जल्द ही यात्रियों को फिर से लगे बुकिंग की सुविधा मिलेगी। इसके लिए परिवहन निगम ने टेंडर मांगे हैं। कानपुर, लखनऊ के साथ ही प्रदेश के तकरौबन 11 शहरों में यह सुविधा पहले शुरू होगी। बसों में यात्री सिर्फ 20 किलो तक का बैग या कोई भी अन्य सामान नि:शुल्क ले जा सकते हैं। इसके बाद यात्री बसों में सामान 150 से 600 किग्रा तक सामान बुक करा कर जा सकते हैं। विभागीय अधिकारियों के अनुसार जो टेंडर मांगे गए हैं, उन्हें 15 मई को खोला जाएगा।

आज अवध बार चुनाव का होगा मतदान

विधि संवाददाता, लखनऊ: हाईकोर्ट की लखनऊ बेंच के अवध बार एसोसिएशन के विभिन्न पदायों पर मंगलवार को मतदान होगा। इसी के साथ सभी प्रत्याशियों का चुनाव प्रचार भी थम गया है। मंगलवार को सुबह साढ़े नौ बजे से मतदान प्रारंभ हो जाएगा जो शाम पांच बजे तक चलेगा। तत्पश्चात 15 मई फरवरी को मतों की गणना होगी। चुनाव अधिकारी मुरली मनोहर श्रीवास्तव ने बताया कि इस बार के चुनाव में 22 भिन्न-भिन्न पदों पर कुल 135 प्रत्याशी चुनावी मैदान में हैं। अध्यक्ष पद पर छह प्रत्याशी जबकि महासचिव पद के लिए 8 प्रत्याशी चुनावी मैदान में हैं।

कार्रवाई

स्कूलों का चप्पा-चप्पा खंगाल डाला, नहीं मिला कुछ भी संदिग्ध

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार: सरोजनीनगर के कैन्टन मनोज पांडेय उत्तर प्रदेश सैनिक स्कूल को भी बम से उड़ाने की धमकी मिली। दोपहर करीब 12.30 बजे आईटी सेल के एक ई-मेल आईडी पर इसे देखा गया। जानकारी अधिकारियों को दी गई। आनन-फानन बच्चों को कमरों से बाहर किया गया।

उधर, छात्रावास को भी खाली करा दिया गया। सरोजनीनगर इंस्पेक्टर शैलेंद्र गिरी ने बताया कि जानकारी होते ही पुलिस टीम स्कूल पहुंची और पहले मेल को चेक किया। इसके बारे में साइबर क्राइम सेल को दी

# सीबीएसई :12वीं में आरती व दित्या, 10वीं में अन्वेष ने किया टॉप

लखनऊ के 38 हजार के करीब छात्रों ने दी थी 10वीं व 12वीं की परीक्षा, करीब 190 स्कूलों के बच्चे 40 केन्द्रों पर हुए थे शामिल

कार्यालय संवाददाता लखनऊ

अमृत विचार: केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) 10वीं और 12वीं का परीक्षा परिणाम सोमवार को जारी कर दिया गया। दोनों ही परिणाम एक घंटे के अंतराल पर जारी किए गए। सबसे पहले 12वीं का और उसके बाद 10वीं का परिणाम जारी किया गया। दोनों ही परिणाम में बेटियां आगे हैं। रानी लक्ष्मी बाई मेमोरियल स्कूल में पढ़ने वाली इंटरमीडिएट की आरती यादव और दित्या शर्मा ने 98.6% अंक हासिल किया है। वहीं इससे नीचे की रैंक में प्रगति सिंह ने 98.4% अंक हासिल किया है। जबकि सचिन गौतम को 97.8% अंक मिले। वहीं, लखनऊ पब्लिक स्कूल साउथ सिटी की छात्रा आयुषी पटेल और अंद्री श्रीवास्तव को 98.2% अंक मिले हैं।

इसी तरह साउथ सिटी स्थित द मिलेनियम स्कूल का छात्र अन्वेष पटेल ने हाईस्कूल परीक्षा में 99 प्रतिशत अंक हासिल किए। वहीं आरएलबी की समृद्धि तिवारी ने 98.2% अंक हासिल किए हैं। एलपीएस के साउथ सिटी के छात्र अथर्व उपाध्याय को 98.2% अंक मिले हैं। वहीं 10वीं के आर्यन कुशवाहा को 97.8% अंक मिले हैं। जबकि अनू चांद रोशन को 97.6% अंक मिले हैं।

12वीं



आरती यादव 98.6% दित्या शर्मा  
रानी लक्ष्मी बाई मेमोरियल स्कूल

10वीं



अन्वेष पटेल 99% द मिलेनियम स्कूल



इंदिरा नगर आरएलबी स्कूल में सीबीएसई 12वीं और 10वीं के रिजल्ट के बाद खुशी मनाते स्टूडेंट्स। अमृत विचार

## बिना नोटिफिकेशन अचानक जारी हुआ परिणाम

पिछले साल की तरह ही इस बार भी किसी को अंदाजा नहीं था कि सीबीएसई 10वीं और 12वीं का परिणाम सोमवार को जारी किया जायेगा। राजधानी के निजी स्कूल प्रबंधकों को ने बताया कि उन्हें सीबीएसई की ओर से परिणाम जारी करने का कोई भी नोटिफिकेशन पहले से प्राप्त नहीं था। अचानक पता चला कि 12वीं का परिणाम जारी हो गया। उसके बाद ये स्थिति साफ नहीं थी कि 10वीं का परिणाम भी आज ही जारी हो जायेगा। लेकिन एक घंटे बाद वह भी जारी हो गया। ऐसे में छात्र-छात्राओं और अभिभावकों को विद्यालय बुलाने में दिक्कत हुई।

## प्रयागराज का सबसे खराब परिणाम

सीबीएसई बोर्ड इलाहाबाद रीजन में लखनऊ भी आता है। इस बार खराब परिणाम प्रयागराज रीजन का रहा। 17 रीजन में प्रयागराज अंतिम पायदान पर रहा। यहां सिर्फ 78.24% छात्राया पास हुई हैं जबकि इस बार 12वीं की परीक्षा 47 दिन में पूरी हुई। बोर्ड ने मेरिट लिस्ट नहीं जारी की है।

# तीन घंटे में कांप उठे 8 स्कूलों में बच्चे और शिक्षक

स्कूलों को उड़ाने की धमकी मिलते ही मची अफरा-तफरी, अचानक छुट्टी की सूचना से अमिभावक परेशान

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार: सुबह आठ बजे धमकी भरा पहला ई-मेल मिलने के बाद खबर शहर में आग की तरह फैली। सभी स्कूलों के प्रबंधक अपने ई-मेल चेक करने लगे करीब तीन घंटे बाद एक ही वक्त पर सात अन्य स्कूलों में धमकी भरा ई-मेल पहुंचा तो हड़कंप मच गया। अफरा-तफरी मच गई। अचानक छुट्टी कर दी गई। इसका मौसैज मिलने से जहां अभिभावक परेशान हो गए। वहीं, बच्चे भी हतप्रभ रह गए। दोपहर तक राजधानी के चौक चौराहों पर इसकी चर्चा होने लगी।

सोमवार सुबह स्कूल खुलने के करीब एक घंटे बाद कक्षाएं सुचारू रूप से संचालित होनी शुरू हुई थी। इसी बीच विवाग्योर स्कूल के प्रधानाचार्य के ई-मेल पर अंग्रेजी में मेल आया। कुछ देर तक उनकी समझ में नहीं आया कि क्या करें। इसके बाद प्रबंधन से बातचीत कर पुलिस को सूचना दी। नौ बजे के करीब गोमतीनगर इंस्पेक्टर पहुंचे। प्रबंधन और पुलिस से बातचीत कर छुट्टी करने का निर्णय लिया गया। सुरक्षा के मद्देनजर स्कूल प्रबंधन ने स्कूली बच्चों को परिसर से बहार निकाल दिया। मोबाइल पर अभिभावकों को स्कूल में छुट्टी का मौसैज मिला। अभिभावक दस बजे के बाद स्कूल पहुंचे। अपने बच्चों को सुरक्षित घर लेकर गए।



सेंट मैरीज स्कूल से बच्चों को घर ले जाते अभिभावक। अमृत विचार

## हेड ऑफिस से कॉल आई तो चेक किया नेल

जानकीपुरम स्थित पाथिनर स्कूल को धमकी भरा मेल मिला। इसकी जानकारी स्कूल की छुट्टी के बाद हुई। शिक्षक सुमित कुमार महापात्रा ने बताया कि हेड ऑफिस से करीब एक बजे कॉल आया। बताया गया कि कई स्कूलों को बम से उड़ाने की धमकी भरे मेल आए हैं। क्या स्कूल के आईडी पर कोई इस तरह का मेल आया है। सुमित ने बताया कि जब चेक किया गया तो मेल उनके स्कूल को भी भेजा गया था। आनन-फानन कंट्रोल रूम को सूचना दी गई। जानकीपुरम पुलिस व बम निरोधक दस्ता एक घंटे तक खंगाला गया। लेकिन कुछ नहीं मिला।

## खतरे में थी आठ हजार से अधिक की जान

पुलिस के मुताबिक इस समय स्कूल का समय सुबह सात से दोपहर एक बजे तक है। जिस वक्त मेल आया था, उस समय इन आठ स्कूलों में करीब आठ हजार से अधिक छात्र, शिक्षक व कर्मचारी मौजूद थे। मेल मिलते ही आनन-फानन स्कूल खाली करा दिया गया। जब सुरक्षा एजेंसियों ने जांच पूरी की और बताया कि कोई संदिग्ध वस्तु नहीं मिली है। यह सिर्फ धमकी थी। तो सभी के मुंह से निकला कि हजारों की जान बच गई।

## पुलिस से मांगी मदद

विभूतिखंड विकल्प खंड स्थित सेंट मैरी इंटर कॉलेज के शिक्षक विश्वजीत गोविंद राव ने बताया कि धमकी भरा मेल की जानकारी करीब 10.45 बजे हुई। उस समय स्कूल में करीब 800 से 900 बच्चे, शिक्षक व कर्मचारी थे। मेल की जानकारी तत्काल पुलिस को दी गई। वहीं अभिभावकों को स्कूल में छुट्टी होने की सूचना देते हुए बच्चों को ले जाने के लिए कहा गया। स्कूल के वैन को भी बुला लिया गया। स्कूल को खाली कराया गया। बच्चों को खाली मैदान में पहुंचा दिया गया। मेल के बारे में कहा कि जो भाषा थी वह जेहादी थी। मेल पुलिस के पास है।

## 13 दिन पहले धमकी देने वाले का सुराग नहीं लगा पाई पुलिस

अमृत विचार, लखनऊ: अत्याधुनिक संसाधनों से लेस कमिश्नरेंट पुलिस खुद को हाईटेक बताती है लेकिन, 13 दिन के अंदर राजधानी के 11 स्कूलों और अमीसी एयरपोर्ट को बम से उड़ाने की धमकी भरा मेल भेजने वाले का पता लगाने में असफल रही है। सबसे पहला ई-मेल पीजीआई इलाके में स्थित एमिटी कॉलेज को एक मई को मिला था। फिर गुरुवार को दो और स्कूलों में इस तरह के मेल आ गए। इसे भी पुलिस धमकी बताकर चुपची साध गई। इससे एक ओर जहां दहशत फैल रही है तो वहीं साइबर क्राइम, क्राइम ब्रांच, स्थानीय थाने की पुलिस, एटीएस और एसटीएफ की टीम में ही जुटी है।

जिडी गोइंका स्कूल में विस्फोटक तलाशते पुलिसकर्मी। अमृत विचार

# धमकी की सूचना मिलते ही स्कूलों में पहुंचा बम निरोधक दस्ता, कक्षाओं से लेकर वाहनों तक की जांच की

# स्कूलों का चप्पा-चप्पा खंगाल डाला, नहीं मिला कुछ भी संदिग्ध

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार: सरोजनीनगर के कैन्टन मनोज पांडेय उत्तर प्रदेश सैनिक स्कूल को भी बम से उड़ाने की धमकी मिली। दोपहर करीब 12.30 बजे आईटी सेल के एक ई-मेल आईडी पर इसे देखा गया। जानकारी अधिकारियों को दी गई। आनन-फानन बच्चों को कमरों से बाहर किया गया।

उधर, छात्रावास को भी खाली करा दिया गया। सरोजनीनगर इंस्पेक्टर शैलेंद्र गिरी ने बताया कि जानकारी होते ही पुलिस टीम स्कूल पहुंची और पहले मेल को चेक किया। इसके बारे में साइबर क्राइम सेल को दी

## वाहनों की तलाशी के बाद मिली राहत

सुशांत गोल्फ सिटी स्थित जिडी गोयनका स्कूल को भी धमकी भरा मेल मिला था। टीम ने स्कूल को खाली कराया। इस दौरान अफरा-तफरी न हो इसके लिए शिक्षक व प्रबंधन टीम मौजूद थी। सभी बच्चों को बाहर करने के बाद कमरों की तलाशी ली गई। वहीं परिसर में खड़े करीब डेढ़ दर्जन वैन और बस को भी खंगाला गया। लेकिन कोई संदिग्ध वस्तु नहीं मिली। इस दौरान शिक्षक बच्चों को उनके अभिभावकों को सुपुर्द कर रहे थे। करीब दो घंटे बाद लोगों ने राहत की सांस ली।



स्कूलों के दफतर में भी पुलिस ने सर्व अभियान चलाया। अमृत विचार



जिडी गोइंका स्कूल में सर्व अभियान चलाते पुलिसकर्मी। अमृत विचार

## 17 से चल सकती है लू

मौसम विभाग का अनुमान है कि गर्म हवाएं 16 मई से लू का रूप ले लेंगी। इसका असर लखनऊ और आसपास के इलाकों में 17 मई को होगा। इसी के कारण तापमान में तेजी से बढ़ोतरी हो सकती है।

## सोमवार सुबह से ही तेज धूप ने लोगों को परेशान किया। दिन बढ़ने पर गर्म हवाएं भी चलीं। इनकी रफ्तार 20-25 किमी प्रति घण्टा रही। मौसम अनुसंधान विभाग के वैज्ञानिक अतुल सिंह के मुताबिक, आने वाले चार-पांच दिनों में तापमान में 3 से 4 डिग्री तक बढ़ोतरी हो सकती है।

सोमवार सुबह से ही तेज धूप ने लोगों को परेशान किया। दिन बढ़ने पर गर्म हवाएं भी चलीं। इनकी रफ्तार 20-25 किमी प्रति घण्टा रही। मौसम अनुसंधान विभाग के वैज्ञानिक अतुल सिंह के मुताबिक, आने वाले चार-पांच दिनों में तापमान में 3 से 4 डिग्री तक बढ़ोतरी हो सकती है।

## चुनाव ड्यूटी प्रशिक्षण में नहीं पहुंचे 82 कर्मी, दर्ज कराई जाएगी प्राथमिकी

अमृत विचार, लखनऊ: लोकसभा और पूर्वी विधानसभा उपचुनाव के लिए चल रहे प्रशिक्षण को कुछ कर्मी गंभीरता से नहीं ले रहे हैं। सोमवार को भी 82 कर्मी प्रशिक्षण लेने नहीं पहुंचे। जिला निर्वाचन अधिकारी सूर्यपाल गंगवार ने इनके खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराने के निर्देश दिए हैं। केकेसी कॉलेज में मतदान कर्मियों का द्वितीय प्रशिक्षण सोमवार को तीसरे दिन दो पालियों में हुई। जिला निर्वाचन अधिकारी ने कक्षा में जाकर निरीक्षण किया और आए हुए प्रशिक्षणार्थियों से संवाद भी किया। उन्होंने पीठासीन अधिकारियों को एम्पीएस एफ के बारे में बताया गया। प्रथम पाली और द्वितीय पाली के लिए कुल 47 सी कर्मियों में से 4,607 पहुंचे।

## गरीब रथ, काठगोदाम सहित 12 ट्रेनें बदले मार्ग से चलेंगी

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार: उत्तर रेलवे के अंबाला मंडल के शम्भू स्टेशन पर चल रहे किसान आंदोलन के कारण रेलवे ने 12 ट्रेनों को बदले मार्ग से चलाए जाने का निर्णय लिया है। इनमें गरीब रथ सहित कई अन्य ट्रेनें शामिल हैं। सहरसा से 16 मई को चलने वाली सहरसा-अमृतसर गरीब रथ एक्सप्रेस (12204) लुधियाना-धुरी जं.-जाखल के रास्ते, अमृतसर से 14, 15 एवं 16 मई को चलने वाली अमृतसर-कटिहार एक्सप्रेस (15708) लुधियाना-धुरी जं.-जाखल के रास्ते और अमृतसर से 14 एवं 16 मई को चलने वाली अमृतसर-सरयु-यमुना एक्सप्रेस (14674) सानेह वाल-चंडीगढ़-अंबाला कैट के रास्ते जाएगी। इसी तरह कटिहार से 13, 14 एवं 15 मई को चलने वाली कटिहार-अमृतसर एक्सप्रेस (15707) जाखल-धुरी जं.-लुधियाना के रास्ते चलेगी। काठगोदाम से 14 मई को चलने वाली काठगोदाम-जम्मूतवी एक्सप्रेस (12207) अंबाला कैट-चंडीगढ़-न्यू मोरिंडा-सरहिंद-सानेह वाल के रास्ते जाएगी।

जम्मूतवी से 14 मई को वाली जम्मूतवी-भागलपुर अमरनाथ एक्सप्रेस (15098) सानेह वाल-चंडीगढ़-अंबाला कैट के रास्ते चलेगी जबकि श्री माता वैष्णो देवी कटरा से 15 मई को चलने वाली श्री माता वैष्णो देवी कटरा-कामाख्या एक्सप्रेस (15656) सानेह वाल-चंडीगढ़-अंबाला कैट के रास्ते चलेगी।

## पंजाब में किसान आंदोलन के चलते रेलवे ने उदाया कदम

अमृतसर शहीद एक्सप्रेस (14673) अंबाला कैट-चंडीगढ़-न्यू मोरिंडा-सरहिंद-सानेह वाल के रास्ते चलेगी। दूसरी ओर अमृतसर से 15 मई को चलने वाली अमृतसर-सहरसा गरीब रथ एक्सप्रेस (12204) लुधियाना-धुरी जं.-जाखल के रास्ते, अमृतसर से 14, 15 एवं 16 मई को चलने वाली अमृतसर-कटिहार एक्सप्रेस (15708) लुधियाना-धुरी जं.-जाखल के रास्ते और अमृतसर से 14 एवं 16 मई को चलने वाली अमृतसर-सरयु-यमुना एक्सप्रेस (14674) सानेह वाल-चंडीगढ़-अंबाला कैट के रास्ते जाएगी। इसी तरह कटिहार से 13, 14 एवं 15 मई को चलने वाली कटिहार-अमृतसर एक्सप्रेस (15707) जाखल-धुरी जं.-लुधियाना के रास्ते चलेगी। काठगोदाम से 14 मई को चलने वाली काठगोदाम-जम्मूतवी एक्सप्रेस (12207) अंबाला कैट-चंडीगढ़-न्यू मोरिंडा-सरहिंद-सानेह वाल के रास्ते जाएगी।



# राजधानी की मेधा ने छुआ आसमान, अब भरेंगे लंबी उड़ान

## सीबीएसई के होनहार

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) की ओर से 10वीं-12वीं के परिणामों ने राजधानी के होनहारों ने अपनी प्रतिभा का परचम फहराया है। इन मेधावियों ने अमृत विचार से बातचीत में अपनी पढ़ाई से लेकर करियर तक बातों को साझा किया। किसी ने पढ़ाई का शेड्यूल बताया तो किसी ने कहा कि मैं आईएसएस बनना चाहता हूँ, किसी ने कहा कि डॉक्टर बनकर देश की सेवा करना चाहता हूँ। मेधावियों ने पढ़ाई के दौरान किसी भी प्रकार का तनाव न लेने की बात भी कही। कुछ मेधावियों ने ये भी कहा कि कितने अधिक घंटे आप पढ़ रहे हैं ये मायने नहीं रखता है। आप कितना मन से पढ़ रहे थे बहुत मायने रखता है।

## 12वीं के होनहार

### नियमित मेहनत करने से मिलती है सफलता : आरती



अपने पिता के साथ आरती यादव। अमृत विचार

12वीं में 98.6 प्रतिशत अंक हासिल करने वाली अमराई गांव निवासी आरती यादव ने कहा कि पढ़ाई में कंसिस्टेंसी और हार्ड वर्क होना जरूरी है। हमारी ज्वाइंट फैमिली है परिवार के सभी लोगों ने काफी मदद की। माता-पिता की तरफ से कोई प्रेशर नहीं था भाई-बहन और टीचर्स का सपोर्ट मिला। मैंने ऑनलाइन कम, किताबों से ज्यादा पढ़ाई की। आरती ने कहा जब हम नियमित मेहनत करते हैं तो सफलता निश्चित मिलती है। आरती बैंकिंग सेवा में जाना चाहती हैं उनके पिता लालू सिंह यादव की भी इच्छा है कि मैं बैंकिंग सेवा में जाऊं।



इंदिरा नगर डीपीएस स्कूल में सीबीएसई 12वीं और 10वीं के रिजल्ट के बाद खुशी मनाते छात्र-छात्राएं। अमृत विचार

### इंटीरियर डिजाइनर बनना चाहती है दिव्या शर्मा

98.6 प्रतिशत अंक हासिल कर 12वीं की परीक्षा पास करने वाली दिव्या शर्मा ने कहा कि वह इंटीरियर डिजाइनर में अपना करियर बनाना चाहती हैं। दिव्या के पिता दयानंद शर्मा एंजीनीयरिंग में जाँव करते हैं। माता रीता शर्मा हाउसवाइफ हैं। बड़ी बहन रितिका एसआरएम यूनिवर्सिटी से बीटेक कर रही हैं। दिव्या ने बताया कि वह अपने घर पर सुबह जल्दी उठकर पढ़ाई पर विशेष ध्यान देती थी। जिसमें उनकी मां अहम भूमिका निभाती है, तभी उनको ये सफलता मिल सकी है।



12वीं में अच्छे अंक लाने पर दिव्या को मिठाई खिलाती मां रीता शर्मा।

### आईएसएस बनकर देश की सेवा करेंगी अंशिका

92.4 प्रतिशत अंकों के साथ 12वीं की परीक्षा पास करने वाली अंशिका सिंह जानकीपुरम की रहने वाली हैं। उन्होंने बताया कि वह आईएसएस बनकर देश की सेवा करना चाहती हैं। उनके पिता लाल प्रताप सिंह पढ़ाई में बहुत मदद करते थे। इसके साथ ही मां शशि सिंह का भी अहम योगदान है। बताया कि पढ़ाई को लेकर बहुत ज्यादा तनाव नहीं लेना चाहिए, जो भी पढ़े पूरे मन से पढ़े इससे हमें सफलता जरूर मिलती है। उनकी इस सफलता के पीछे शिक्षकों के साथ-साथ मां फातिमा का भी अहम योगदान है।



अपने माता-पिता के साथ छात्रा अंशिका सिंह। अमृत विचार

### घर में भी पढ़ाई का टाइम टेबल जरूरी : अविरल



अपने माता-पिता के साथ खुशी का इजहार करते छात्र अविरल दिक्षित।

12वीं में 97.8 प्रतिशत अंक हासिल करने वाले अविरल दिक्षित ने आईआईएम रोड के निकट रहते हैं। उन्होंने कहा कि नियमित पढ़ाई के लिए स्कूल के साथ-साथ घर पर भी टाइम टेबल बनाकर पढ़ना चाहिए। अविरल के पिता नवीन प्रकाश दिक्षित प्राइवेट कोचिंग में पढ़ाते हैं जबकि मां रेनु दिक्षित गृहिणी हैं। अविरल ने बताया कि वह कंप्यूटर साइंस विषय से इंजीनियरिंग करना चाहते हैं। इसके लिए वह आईआईटी में प्रवेश के लिए तैयारी करेंगे।

### तनाव से दूर रहकर मन से पढ़ना जरूरी : निवेदिता



12वीं परीक्षा में पास होने पर छात्रा निवेदिता को मिठाई खिलाती मां।

97.2 प्रतिशत अंकों के साथ 12वीं की परीक्षा पास करने वाली निवेदिता राजवंशी बख्शी का तालाब छठामील में रहती हैं। निवेदिता ने कहा कि तनाव को किसी भी कीमत पर पास नहीं आने देना चाहिए और मन से पढ़ाई करना जरूरी होता है, तभी हमें सफलता हासिल हो सकती है। उन्होंने बताया कि स्कूल टाइम के बाद वह घर पर भी नियमित जब तक मन करता था पढ़ती थी। निवेदिता के पिता जगतपाल प्राइवेट जाँव करते हैं जबकि मां फूलमती गृहिणी हैं। उन्होंने अपने शिक्षकों को भी सफलता का श्रेय दिया।

### घंटों नहीं, मन से पढ़ना है जरूरी : आलिया

97.2 प्रतिशत अंकों के साथ 12वीं की परीक्षा पास करने वाली खुर्रम नगर निवासी आलिया खातून ने कहा कि स्कूल के बाद घर पर घंटों तक पढ़ना जरूरी नहीं है। जरूरी ये है कि जितना समय भी आप पढ़ाई करें उतना पूरे मन से करें तभी सफलता मिलती है। आलिया ने बताया कि उनकी सफलता की पीछे उनकी मां रुखसाना खातून का बहुत अहम योगदान है। वो हमेशा उन्हें आगे बढ़ने के लिए प्रोत्साहित करती रहती हैं। अब वह सीए बनकर देश की सेवा करना चाहती हैं।



छात्रा आलिया को मिठाई खिलाती मां रुखसाना खातून। अमृत विचार

### नीट की तैयारी कर डॉक्टर बनेंगी प्रतिश्री

94 प्रतिशत अंकों के साथ 12वीं की परीक्षा पास करने वाली जानकीपुरम निवासी छात्रा प्रतिश्री मिश्रा अब नीट की तैयारी कर डॉक्टर बनना चाहती हैं। उनके पिता आशीष मिश्रा बीकेटी ब्लॉक में सरकारी शिक्षक हैं। वहीं मां अर्चना मिश्रा सचिवालय में समीक्षा अधिकारी के पद पर तैनात हैं। उन्होंने कहा कि उनकी खुद की इच्छा है कि वह डॉक्टर बनकर देश की सेवा करें। प्रतिश्री ने बताया कि कोरोना काल में उन्होंने महसूस किया कि देश में डॉक्टरों का कितना योगदान है। इसलिए उन्होंने डॉक्टर बनने का निर्णय लिया। प्रतिश्री ने सेंट मेरी इंटर कॉलेज से पढ़ाई की है।



परिजनो के साथ छात्रा प्रतिश्री मिश्रा। अमृत विचार

## इनका रिजल्ट भी रहा बेहतरीन



एलपीएस के सम्मानित मेधावी। अमृत विचार

### बोर्ड परिणाम में चमके एलपीएस के बच्चे

अमृत विचार, लखनऊ : कक्षा-12 में एलपीएस, वृन्दावन योजना शाखा की सुहानी सिंह ने 97.00 प्रतिशत व अनुष्का धनंजय पाठक, आभ्रपाली शाखा की दिव्या शुकुला व मो. रहीम खान, गोमतीनगर शाखा की वेदान्त मुरारका ने 96.20 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय में टॉप किया। वहीं कक्षा-10 में एलपीसी, गोमतीनगर ब्रांच के राज द्विवेदी ने 97.80 प्रतिशत व वेदान्त वर्मा 97.40 प्रतिशत, वृन्दावन योजना शाखा की आकांक्षा तिवारी ने 96.40 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय का नाम रोशन किया। विद्यार्थियों की सफलता पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए संस्थापक महाप्रबंधक डॉ एसपी सिंह ने सभी बच्चों, अभिभावकों, शिक्षकों एवं प्रधानाचार्यों को हार्दिक बधाई दी।



सीबीएसई बोर्ड परीक्षा में अच्छे अंक लाने वाले मेधावियों के साथ शिक्षक।

### अवध कॉलेजिएट का परिणाम रहा शत प्रतिशत




अमृत विचार, लखनऊ : सरोजनीनगर स्थित अवध कॉलेजिएट का हार्डस्कूल व इंटरमीडिएट का परिणाम शत-प्रतिशत रहा। 12वीं की छात्रा दिलप्रीत व 10वीं की अनन्या ने 97.4 प्रतिशत अंकों के साथ मोहम्मद अली कलाम ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। कि इस वर्ष बोर्ड परीक्षा में 12वीं के 517 बच्चे एवं 10वीं के 694 बच्चे शामिल हुए थे। विद्यालय के सभी छात्रा-छात्राएं प्रथम श्रेणी में उत्तीर्ण हुए हैं। इनमें से 12वीं के 12 व 10वीं के 24 छात्र-छात्राओं ने 95 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। विद्यालय की निदेशिका जतिंदर वालिया ने बताया कि दिलप्रीत एवं अनन्या ने बोर्ड परीक्षा के लिए बहुत ही कड़ी मेहनत की है। जिसके चलते दोनों ने क्रमशः 98 व 97.4 प्रतिशत अंक हासिल किया।

 KSHITIJ NARAYAN 97.6%	 LUV SAWANI 95.4%	 AYUSH DUBEY 95.2%	 ANUSHKA KESHARI 94.6%
---	--	---	---

सेंट्रल एकेडमी में अच्छे अंकों के साथ पास होने वाले मेधावी। अमृत विचार

### सेंट्रल एकेडमी में शत प्रतिशत रहा परिणाम

अमृत विचार, लखनऊ : सेंट्रल एकेडमी की इंदिरा नगर शाखा का कक्षा 10 का परिणाम शत प्रतिशत रहा। रुद्र विश्वकर्मा 97.8 प्रतिशत लेकर विद्यालय में टॉप रहे। 96.4 प्रतिशत अंकों के साथ मोहम्मद अली कलाम ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। शिखर सिंह पाल 96.4% अंक लेकर तृतीय स्थान पर रहे। इस वर्ष 286 विद्यार्थी कक्षा 10वीं बोर्ड परीक्षा में सम्मिलित हुए थे, जिनमें से 68 विद्यार्थियों ने 90% और उससे अधिक अंक लेकर विद्यालय को गौरवान्वित किया। इसी तरह से कक्षा 12 का परिणाम शत प्रतिशत रहा। इस वर्ष 311 विद्यार्थी कक्षा 12वीं की परीक्षा में सम्मिलित हुए। जिनमें से 34 विद्यार्थियों ने 90% और उससे अधिक अंक प्राप्त कर विद्यालय को गौरवान्वित किया। विज्ञान शाखा में क्षितिज नारायण 97.6% विद्यालय में टॉप पर रहे। कॉमर्स शाखा में 95.02% से आर्यु दुबे टॉप पर बने। कला वर्ग के विद्यार्थियों में सौम्या अवस्थी 94% अंकों के साथ विद्यालय टॉप पर रही।

 अभ्युद्य दक्षिण प्रतिशत : 96.2 कक्षा : 10, आरएलबी	 सिद्धान्त सिंह प्रतिशत : 92 कक्षा : 10, एलपीएस	 मानस गुप्ता प्रतिशत : 96.2 कक्षा : 10, सेंट्रल एकेडमी
---	--	---

## परिणाम देख खिले चेहरे



खुशी का इजहार करते हुए जीडी गोएंका के मेधावी छात्र-छात्राएं। अमृत विचार

### जीडी गोएंका : 12वीं में 98% अंकों के साथ समृद्धि आगे

अमृत विचार, लखनऊ : सीबीएसई 12वीं के परिणाम में जीडी गोएंका पब्लिक स्कूल के मेधावियों ने भी सफलता हासिल की है। 12वीं में समृद्धि सिंह 98% अंकों के साथ सबसे आगे हैं। वहीं 97.4% के साथ आस्था मिश्रा दूसरे व 97.2% के साथ आर्यन पांडे तीसरे स्थान पर हैं। वहीं 10वीं के परिणाम में 97.2% अंकों के साथ स्कूल टॉप पर दर्श मिश्रा हैं। उजेश मिश्रा 96.8% के साथ दूसरे व आर्यु सिंह 96.6% अंकों के साथ तीसरे स्थान पर हैं। 165 से अधिक छात्रों ने 90% और उससे अधिक अंक प्राप्त किए। स्कूल के चेरमैन सर्वेश गोयल ने सभी मेधावियों को बधाई दी है।



अच्छे अंकों के साथ पास होने वाले एसकेडी के मेधावी। अमृत विचार

### एसकेडी में शत प्रतिशत रहा परिणाम

अमृत विचार, लखनऊ : एसकेडी एकेडमी में सीबीएसई 10वीं और 12वीं के परिणाम में वृन्दावन व विक्रान्त खंड ब्रांच के बच्चों का परिणाम शत प्रतिशत रहा। वृन्दावन ब्रांच 12वीं में नदिनी सिंह ने 97.4% अंक प्राप्त किए, इसके साथ-साथ अनुष्का सिंह एवं शैशवी सिंह ने 97% एवं शुभी यादव ने 96.4% प्राप्त किए। विक्रान्तखंड ब्रांच, वलास 12वीं में परीक्षा में स्कूल टॉप पर हंसिका ने 95.8% अंक प्राप्त किए। वहीं विक्रान्त खंड ब्रांच कक्षा-10वीं की परीक्षा में स्कूल टॉप आदित्य कुमार उपाध्याय 96.4% अंकों के साथ रहे।

# इंजीनियरिंग-मेडिकल क्षेत्र के लिए 10वीं के मेधावियों ने बनाया मन

## नियमित पढ़ाई और मॉडल पेपर ने दिलाई कामयाबी



छात्र अन्वेय पटेल

99% प्रतिशत अंक हासिल कर 10वीं की परीक्षा में टॉप करने वाले साउथ सिटी स्थित द मिलेनियम स्कूल के छात्र अन्वेय पटेल ने बताया कि वह भविष्य में इंजीनियर बनना चाहते हैं। इसके लिए आईटी संस्थान में पढ़ाई करने का सपना है। उनके पिता डॉ. अशोक कर्नौजिया पीजीआई में डॉक्टर हैं जबकि मां डॉ. काति सिंह भी मेडिकल से सेवा दे रही हैं। उन्होंने कहा कि वह इस सफलता का श्रेय माता-पिता और शिक्षकों को देना चाहते हैं। परीक्षा से दो माह पहले से नियमित पढ़ाई करता रहा और मॉडल पेपर से सवाल हल करने पर यह कामयाबी मिली। बेहतर परिणाम पर बताया कि यह अंक मेरे भविष्य का रास्ता तय करने में साथ दोगे। सोशल मीडिया पर नहीं है लेकिन इंटरनेट के माध्यम से पढ़ाई करता रहा है।

## अच्छे करियर के लिए अभी से करें मंथन : समृद्धि

98.2 अंक हासिल कर 10वीं की परीक्षा पास करने वाली इंदिरानगर निवासी समृद्धि तिवारी ने बताया कि उनका लक्ष्य एनडीए में जाकर देश सेवा करने का है। उन्होंने अपनी इच्छा से इस करियर को चुना है। वह अभी से इसके बारे में पढ़ती भी रहती हैं। उनके पिता नीरज तिवारी पुलिस की फायर ब्रिगेड यूनिट में तैनात हैं। जबकि मां पूनम तिवारी गृहिणी हैं। उन्होंने कहा कि सभी लोगों को 10वीं की परीक्षा के बाद से अपने करियर पर विचार मंथन शुरू कर देना चाहिए तभी सफलता मिलती है।



परिजनो के साथ छात्रा समृद्धि तिवारी। अमृत विचार

## कार्डियोलॉजिस्ट बनना चाहती है इरम फातिमा



मां के साथ छात्रा इरम फातिमा। अमृत विचार

97.4 अंकों के साथ 10वीं की परीक्षा पास करने वाली कल्याण निवासी इरम फातिमा कार्डियोलॉजिस्ट विभाग की डॉक्टर बनकर देश की सेवा करना चाहती हैं। उनके पिता इजहार अहमद यूपी पुलिस में हैं। मां नसीम फातिमा गृहिणी हैं। इरम ने कहा कि वह स्कूल के साथ-साथ नियमित घर पर दो से तीन घंटे पढ़ाई करती थी। उनकी इस सफलता के पीछे शिक्षकों के साथ-साथ मां फातिमा का भी अहम योगदान है।

## इंजीनियरिंग की पढ़ाई करेंगे अर्श आलम

95.6 प्रतिशत अंकों के साथ 10वीं की परीक्षा पास करने वाले गुडवा निवासी अर्श आलम ने बताया कि उनके पिता मुस्तकीम अहम इंस्पेक्टर हैं। वर्तमान में वह बाराबंकी के देवा कोतवाली में तैनात हैं। मां नसरिन बानो गृहिणी हैं। वह अपना करियर इंजीनियरिंग के क्षेत्र में बनाना चाहते हैं। आगे चलकर उनकी तैयारी रहेगी कि वह आईआईटी में प्रवेश पाये और इंजीनियर बनकर देश की सेवा कर सकें। उनके पिता की भी इच्छा है कि वह एक इंजीनियर बनें।



मां नसरिन बानो के साथ खुशी का इजहार करते छात्र अर्श आलम। अमृत विचार

## मैकेनिकल इंजीनियर बनेंगी खुशी



मां सुनीता वर्मा के साथ छात्रा खुशी। अमृत विचार

97.4 प्रतिशत अंकों के साथ 10वीं की परीक्षा पास करने वाले इंदिरा नगर निवासी खुशी वर्मा ने बताया कि वह मैकेनिकल इंजीनियर बनना चाहती हैं लेकिन इससे पहले वह 12वीं की परीक्षा पास करने के लिए कड़ी मेहनत करेंगी। खुशी ने बताया कि उनके पिता कृष्णकुमार की भी इच्छा है कि वह इंजीनियर बनें। वहीं मां सुनीता वर्मा ने उनकी इस सफलता में अहम योगदान दिया है। वह नियमित सुबह पढ़ने के लिए उठा देती है।

## माई से प्रेरणा ले सेना में जाना चाहती हैं अरुषि वर्मा



माई के साथ मेधावी छात्रा अरुषी वर्मा। अमृत विचार

95.2 प्रतिशत अंकों के साथ 10वीं की परीक्षा पास करने वाली कल्याणी विहार निवासी अरुषी वर्मा भारतीय सेना में जाकर देश की सेवा करना चाहती हैं। उनके भाई हेमंत वर्मा यूपी पुलिस में एसआई के पद पर तैनात हैं। उन्हीं से प्रेरणा मिली जिससे वह सेना में जाने का निर्णय लिया। अरुषी के पिता जी शैलेन्द्र कुमार बिजनेसमैन हैं जबकि मां गृहिणी हैं। वह नियमित दौड़ का अभ्यास अभी से कर रही हैं। उन्होंने इसके लिए एनडीए पढ़ाई के साथ-साथ शारीरिक दक्षता के लिए भी शेड्यूल बना लिया है।

















ब्रह्म शब्द से ही ब्रह्मा शब्द बना है। ब्राह्मण शब्द, ब्रह्मराक्षस शब्द और ब्रह्मपुत्र नद और हरियाणा का ब्रह्मसरोवर आदि भी ब्रह्म शब्द से जुड़े हैं। ब्रह्मा को विधाता अथवा सृजन का देवता माना जाता है। उसके चार मुख बतलाए जाते हैं और इन चारों मुखों की एक कहानी यह भी है कि ब्रह्मा शतरूपा को निहारते रहते थे। एक बार वह इनकी परिक्रमा कर रही थी, उसे चारों ओर से देखने के लिए इन्होंने चार मुख धारण कर लिए।



किसी कथा में इनके पांच मुखों का वर्णन है जिसमें से एक मुख रुद्र देवता ने तोड़ दिया था। बहुत सी कथाओं में एक यह भी कथा है कि इन्होंने चार मुखों से चार वेदों का गायन किया था। अंगिरस, पुलस्त्य, मरीचि, अत्रि, दक्ष, भृगु, विशष्ट आदि इसके मानसपुत्र माने गए हैं। सावित्री की ओर रति-भाव से आकृष्ट होने के कारण ब्रह्मा को अपूज्य माना गया है। ब्रह्मा और शिव के उपासकों के संघर्ष की भी अनेक कथाएं कही-सुनी जाती हैं। उपनिषदों में वे ब्रह्मविद्या के आचार्य हैं। अजमेर में पुष्कर में ब्रह्मा का मंदिर है।

तीर्थराज पुष्कर में एक पहाड़ी के ऊपर ब्रह्मा की पत्नी सावित्री का मंदिर बना हुआ है। इसमें अकेली सावित्री की मूर्ति है, ब्रह्मा की नहीं। दूर पहाड़ी पर सावित्री अकेली क्यों बैठी हैं, इसे लेकर बड़ी प्रसिद्ध अनुश्रुति चली आ रही है। एक बार ब्रह्मा ने तीर्थराज पुष्कर में यज्ञ रचा। यज्ञ में आहुति देने का समय निकट आ गया, पर सावित्री अपने घर में श्रृंगार करने में लगी हुई थी। बार-बार सावित्री को बुलावा भेजा गया। उनका श्रृंगार ही समाप्त ही नहीं हो रहा था। लगा कि अब यज्ञ का शुभ मुहूर्त ही टल जाएगा, ब्रह्मा चिंतित हो उठे। उधर से उन्हें एक गुजर स्त्री जाती दिखी। ब्रह्मा ने उस गुजरिया स्त्री के साथ गठजोड़ा बांधकर यज्ञ में आहुति देते अपने साथ बैठने की विनती की। गुजरि ने स्वीकार कर लिया। जब सावित्री आई तो ब्रह्मा के वामांग में एक स्त्री को देखकर क्रोधित हो गई।

## सृजन के देवता ब्रह्मा

रूठ कर वहां से चली गई और पास की एक पहाड़ी पर अकेली जाकर रहने लगी। इसीलिए वहां रूठी हुई सावित्री का मंदिर बना हुआ है। श्रीमद्भागवत में वैदिकदेवता इन्द्र के पराभव की तरह ही वैदिक देवता ब्रह्मा के मोह का प्रसंग है। ब्रह्मा ने वन में गोचारण कर रहे श्रीकृष्ण के ग्वाल-बाल और गाय-बछड़ों को चुरा लिया था। बाद में उसे अपनी भूल का अहसास हुआ और इन्द्र की तरह ही उसने श्रीकृष्ण की वंदना की।

अनेक दैत्यों-दानवों को ब्रह्मा ने अजेय होने का वरदान दिया था। वे ब्रह्मा के उपासक थे। सरस्वती ब्रह्मा की मानस कन्या मानी जाती है। कुरुक्षेत्र में ब्रह्मा का नाभिकमल तीर्थ है, पिहोवा में प्राचीन ब्रह्मा मंदिर तथा ब्रह्म योनी तीर्थ है, चौमुहां गांव में ब्रह्मा का मंदिर है और कानपुर के पास भी एक ब्रह्म का मंदिर बतलाया जाता है। ब्रह्मा के संदर्भ को लेकर शत-सहस्र कथाएं पुराणों में हैं, किंतु ब्रह्मा को पूज्य नहीं माना गया।



डॉ. राजेंद्र रंजन चतुर्वेदी  
सेवानिवृत्त प्रोफेसर

## प्रदेश

# तलाकशुदा पुत्री मृतक पर आश्रित होने की स्थिति में अनुकंपा नियुक्ति की हकदार

विधि संवाददाता, प्रयागराज



हुए पारित किया। कोर्ट ने माना कि याची खुद को पारिवारिक पेंशन की हकदार सिद्ध करने में असफल रही, साथ ही उसने मृतक के परिवार की देखभाल के बारे में कोई स्पष्टीकरण नहीं दिया। अतः इस आधार पर अनुकंपा नियुक्ति के लिए उसका दावा स्वीकार नहीं किया जा सकता। इसके साथ ही कोर्ट ने यह भी नोट किया कि याची ने अपने हलफनामों में खुद को अपने दिवंगत पिता की बेटी कहने के बजाय खुद को उस पति की पत्नी के रूप में दर्शाया, जिसे कथित तौर पर उसने तलाक दे दिया है। इस प्रकार हस्ताक्षरित और शपथयुक्त दस्तावेज होने के कारण इसे हल्के में नहीं लिया जा सकता है।

## प्रत्यक्ष आरोपों के अभाव में देहेज हत्यादोषी सास को किया रिहा

प्रयागराज : इलाहाबाद हाईकोर्ट ने देहेज हत्या मामले में विधिष्ट आरोपों के अभाव में मृतका की सास को रिहा करते हुए कहा कि वह पीड़िता की मृत्यु से पहले ही परिवार से अलग हो गई थी, जो देहेज की कथित मांगों में उनकी प्रत्यक्ष भागीदारी को नहीं दर्शाता है। हालांकि कोर्ट ने मृतका के पति की सजा को बरकरार रखते हुए आईपीसी की धारा 304-बी के तहत ट्रायल कोर्ट द्वारा दी गई, आजीवन कारावास की सजा को संशोधित कर दिया। उक्त आदेश न्यायमूर्ति अश्विनी कुमार मिश्रा और न्यायमूर्ति मोहम्मद अजहर हुसैन इदरीसी की खंडपीठ ने आईपीसी की धारा 304-बी, 498-ए और 201 तथा देहेज प्रतिषेध अधिनियम की धारा 4 के तहत दोषसिद्धियों के खिलाफ वेदराम और दो अन्य की अपील पर विचार करते हुए पारित किया। कोर्ट ने रिकॉर्ड पर मौजूद साक्ष्यों के आधार पर निष्कर्ष निकाला कि मृतका की अप्राकृतिक मृत्यु शादी के सात साल के भीतर हुई थी और अभियोग पक्ष के गवाहों का कहना था कि देहेज की मांग के लिए उसे लगातार परेशान किया जा रहा था।

दरअसल, याची के पिता पूर्वांचल विद्युत वितरण निगम लिमिटेड में बतौर सेंट्रीप्यूलल मैकेनिक बस्ती में कार्यरत थे। शरीयत कानून के अनुसार, याची का तलाक जनवरी 2008 को हो गया था, लेकिन उसने सक्षम क्षेत्राधिकार वाली कोर्ट से तलाक की डिक्री प्राप्त नहीं की। पिता की मृत्यु के बाद उसने एकमात्र कानूनी उत्तराधिकारी होने के नाते अनुकंपा नियुक्ति तथा सेवानिवृत्त बकाए के लिए अभ्यावेदन दिया।

### आज का अविष्यफल

श.सं. झंकेर दर्मा  
आज की ग्रह स्थिति: 14 मई मंगलवार 2024 संवत-2081, शक संवत 1946 मास-वैशाख, पक्ष-शुक्ल पक्ष, तिथि-सप्तमी 15 मई 04.19 तक तत्परचात अष्टमी।

### आज का पंचांग

गु.	2	३.	मं.	रा.
3	शु.	सू.	12	11 श.
व.	4	10		
5	7	9		
6	के.	8		

**दिशाशुल**-उत्तर। ऋतु-ग्रीष्म।  
चन्द्रबल-वृषभ, कर्क, कन्या, तुला, मकर, कुंभ।  
ताराबल-अश्विनी, कुतिका, मृगशिरा, पुनर्वसु, पृथ्वी, आश्लेषा, मघा, उत्तरा फाल्गुनी, चित्रा, विशाखा, अनुराधा, ज्येष्ठा, मूल, उत्तराषाढा, धनिष्ठा, पूर्वाभाद्रपद, उत्तराभाद्रपद, रेवती।  
नक्षत्र-पुष्य 13.05 तक तत्परचात अश्लेषा।

	<b>मेष</b> आज जीवन में आरही परेशानियों का हल मिलेगा। कानूनी मामले आपके पक्ष में हो सकते हैं। अपने से बड़ों के अग्रह और सलाह की अवहेलना न करें। अपनी बातों को जीवनसाथी के साथ शेयर अवश्य करें।
	<b>वृष</b> आज आपके भीतर सकारात्मक ऊर्जा का विशेष प्रभाव देखने को मिलेगा। कारोबार में बढ़ा धन लगा सकते हैं। कला क्षेत्र से जुड़े लोगों के लिए दिन बहुत अच्छा है। शाम के समय किसी भी तरह के वैचारिक बहस और चर्चाओं से बचें।
	<b>मिथुन</b> आज परिवार को पर्याप्त समय देकर पारिजन नाराज हो सकते हैं। आपके व्यक्तित्व में निखार आएगा। फाइनेंस से जुड़ी गतिविधियां लाभकारी रहेंगी। व्यवसाय में कुछ रुकावट आ सकती हैं। जीवनसाथी के स्वास्थ्य की चिंता रहेंगी।
	<b>कर्क</b> आज साझेदारी वाले व्यापार में आपको कटिनाई का सामना करना पड़ेगा। अधिकारी आपसे नाराज हो सकते हैं। धन से जुड़े मामलों में थोड़ी सी लापरवाही भारी पड़ सकती है। जीवनसाथी के प्रति अपना व्यवहार अच्छा रखें।
	<b>सिंह</b> आज आय में निश्चितता रहेगी। विद्यार्थी पढ़ाई के साथ दूसरी किसी नई विधा को सीखने का प्रयास कर सकते हैं। किसी मित्र के बारे में सनसनीखेज खबर सुनने को मिल सकती है। घर के नवीनीकरण की योजना बना सकते हैं।
	<b>कन्या</b>

	<b>तुला</b> आज पारिवारिक मामलों को अच्छी तरह सुलझा लेंगे। योजनाओं के अनुसार काम पूरे होने से प्रसन्न रहेंगे। घर में उत्सव का वातावरण रहेगा। आप नए विचारों के प्रभाव में रहेंगे। आपकी सलाह से किसी व्यक्ति का रुका हुआ काम शुरू हो सकता है।
	<b>वृश्चिक</b> आज कानूनी मामलों को लेकर सावधानी रखें। निहाल पक्ष में कुछ परेशानियां हो सकती हैं। मुद्दा विद्याओं में रुचि लेंगे। सभी कार्यों को योजनाबद्ध तरीके से करना लाभकारी होगा। आपके कार्यक्षेत्र में मेहनत ज्यादा करनी पड़ेगी।
	<b>धनु</b> आज महिलाओं को अपनी सेहत का ध्यान रखना चाहिए। बच्चे गलत आदतों की तरफ प्रवृत्त न हों इसका ध्यान रखें। ज्योतिष और आध्यात्म की तरफ रुचि जागृत होगी। घर में किसी बात को लेकर कलह हो सकती है।
	<b>मकर</b> आज भाग्य का भरपूर सहयोग आपको मिलेगा। वैवाहिक जीवन काफी रोमांटिक रहेगा। शत्रु आपको नीचा दिखाने का प्रयास करेंगे। आपका आर्थिक पक्ष मजबूत रहेगा। प्रभावशाली व्यक्तियों से संबंध मजबूत होंगे।
	<b>कुंभ</b> आज यात्राओं के लिए दिन अच्छा है। यदि जॉब इंटरव्यू में बैठ रहे हैं तो सफलता मिल सकती है। माइग्रेन के रोगियों को तनाव लेने से बचना चाहिए। साहित्य से जुड़े लोगों का सम्मान बढ़ेगा। घर में किसी उत्सव को लेकर तैयारी हो सकती है।
	<b>मीन</b> आज रुका हुआ धन वापस मिल सकता है। किसी की निंदा करने से आपका ही अपमान हो सकता है। नौद पर्याप्त मात्रा में लें। व्यापार को शुरू करने में मित्र आपको सहयोग करेंगे। घर के कार्यों में आप व्यस्त रहने का प्रयास करेंगे।

### वर्ग पहली-69

**बाएं से दाएं**

- बोलने की शक्ति, वाचा, वाणी, वाक।
- एक प्रकार का हलका पीला रंग।
1. प्रधान अधिकारी या कार्यकारी प्रशासक से संबंधित, (एकजीक्यूटिव) 2. निर्यंत्रक।
- दे. यारबाज।
- जलाशयों के किनारे होने वाला एक पर्वतीय पौधा जो औषधिक के काम में आता है।

**उपर से नीचे**

1. केश 2. बालक 3. किसी पशु का बच्चा 4. शरीर का रोआं, रोम।

### वर्ग पहली-68 का हल

1	अ	2	जा
3	ग	ङि	4 ना दे य
य	य	का	ञ
5	मं	ग ल का म ना	
त	प	या	
	न	6 ब टु आ	
7	म	ग	

### सुडोकू-148

सुडोकू एक तरह का तर्क वाला खेल है, जो एक वर्ग पहली की तरह होता है। जब आप इस खेल को खेलना सीख जाते हैं तो यह बहुत ही सरलता से खेला जा सकता है। सुडोकू खेल में बॉक्स में 1 नंबर से 9 नंबर तक आने वाले अंक दिए हैं। इसमें कुछ बॉक्स खाली हैं, जिन्हें आपको भरना है। कोई भी अंक दोबारा नहीं आना चाहिए। एक सीधी लाइन और एक खड़ी लाइन तथा बॉक्स में नंबर रिपीट नहीं होना चाहिए।

### सुडोकू-147 का हल

1	2	3							
4	3	5							
6	7								
7		8							
2							4		
5	1								
8		5							
5	2	3							
9	4								

### आज की फिल्में

<b>इलाका</b> सुबह: 10.37 कालिलों के कालिल रात: 07.00	<b>मॉर्टल कॉम्बैट</b> सुबह: 10.39 जॉन्सीलेड रात: 07.48
<b>एंटरेटेनमेंट</b> सुबह: 10.52 रक्बाड रात: 08.00	<b>जीते हैं शान से</b> सुबह: 09.20
<b>आज की सुपरहिट फिल्म</b> एंड पिक्चर्स पर सुबह: 10.52 बजे	<b>सागर</b> शाम: 06.45
	<b>मेरा कर्तव्य माय ड्यूटी</b> सुबह: 09.04 आवारा पागल दीवाना शाम: 06.00

### जोक्स ऑफ द डे

पति- हमें तो आपको नें लुटा गैरो में कहां दम था, मेरी कशती ही वहां डूबी जहां पानी कम था।  
पत्नी- तुम तो थे ही गधे...  
तुम्हारी अवल में कहां दम था वहां किरती लेकर ही क्यों गए, जहां पानी कम था।

मरीज- डॉक्टर साहब मुझे बीमारी है। खाने के बाद भूख नहीं लगती, सोने के बाद नींद नहीं आती। काम करूं तो थक जाता हूं।  
डॉक्टर- मैं सारी रात घुम में बैठे ठीक हो जाओगे।





